

## ■維拉利爾創會98年首奪大賽 路透社 出迪亞基射門 曼聯戰至 拉利 互射12碼才落 爾門神魯 敗,都算是非 戰之罪,但如勉 刻 強要找出所謂 「罪人」,門將 迪基亞與中場重 心般奴費南迪斯 郭子龍 也許均要為今場 資深體育人 之敗負起一定責 龍門客棧 油基亞在互射12 歐霸盃或是艾美利盃?「歐霸專家」艾美利再顯神威,昨晨帶領維拉利爾與曼聯在決賽激戰 碼階段成為唯一射失之 120分鐘依然打和1:1,最後憑門將魯利救出「 紅魔鬼」門將迪基亞一射,總比數贏 12:11,替維 人,其實普遍「紅魔

只是在應付對方全部11 次主射卻未有任何1次成 功,卻令人極為失望。翻 查資料,這位西班牙國家 隊門神對上一次救出「極 刑」已是2016年4月23日 之事,此後5年間,迪基亞

鬼」球迷均未有責怪,

36次面對12碼全部失守,極 為尷尬。

5年連失36球

再者,迪基亞職業生涯合共64次面 對「極刑」,其實都只曾救出11次,相 比起來,他的競爭對手甸恩軒達臣職業生 涯19次面對12碼,共救出8球,比率達 42%,明顯較迪基亞出色,難怪有球迷賽後 提出質疑,為何主帥蘇斯克查未肯在互射12 碼前換入甸恩軒達臣,結果或可改寫。

另外,一向是「紅魔鬼」進攻命脈的葡 萄牙中場般奴費南迪斯,今場竟錄得0關鍵 傳球、0射正、0突破及17次失去控球權恐 拉利爾贏得創會98年來首個重要錦標,同時亦是艾美利個人歷來第4次歐霸冠軍,威盡球壇

■波蘭格但斯克舉行的決賽,謝拉特摩蘭奴在開賽29分鐘接應傳中近門射入助 **在**維拉利爾領先,卡雲尼則在55分鐘門前混戰轟入,為曼聯追和1:1。雙方之後 連加時再冇入球,要靠互射12碼分勝負。兩軍頭10輪全數射入,第11輪維拉利 爾由門將魯利操刀狂抽破網,但輪到迪基亞則選擇熨射龍門右下 方,但被魯利捉路撲出,「黃色潛水艇」終射贏12碼捧盃,兼且 拿下下屆歐聯入場券,得以在相隔10年後重返這項歐洲球會級最

## 互射12碼踢足11輪分勝負

高殊榮賽事。

艾美利賽後大讚球員努力,同時爆出制勝玄機,一切多得他 們夠專業:「喺歐霸爭勝之路上,我哋絕對係無可挑剔,由一 開始我哋就盡力做好一切,仲記得曾經有個星期日天光6點 鐘,我哋已經去到球場做準備,係各種細節成就一切。啲家 係時候好好享受勝利一刻,能夠奪標令我非常自豪。」

艾美利於去年7月接掌維拉利爾,之前他在阿仙奴執 教9個月後被辭退,而今次奪標之路,「黃色潛水艇」 曾在4強踢走他的舊東家「兵工廠」,但艾美利強 調一切與復仇無關,是之前的勝利與失敗讓他走上 現在這一步:「奪標當然令我非常滿意,但我只係 為我球會開心,就好似當年教西維爾一樣。」

霸的啟示 ■艾美利親吻

其專屬獎盃。

美聯社

曼聯在歐霸盃決賽互射 12碼敗給維拉利爾,未能繼 2017年之後再奪冠。蘇斯克查 仍在等待他帶領「紅魔」的第 一冠,這位挪威主帥坦言「沒 有冠軍的球季,不算成功;只獲 亞軍等於零1。

數據告訴我們,曼聯在互射 12碼的戰績平平,近7次6敗,唯 -勝仗是2019年擊敗羅奇代爾的 英格蘭聯賽盃。對於曼聯來說,經 歷無冠的一季,但陣中仍有不少演 出穩定的關鍵先生,烏拉圭老將卡 雲尼是其中之一,決賽貢獻一個 入球,也是繼2001年歐洲足協 盃効力利物浦的麥亞里士打、以 及2012年歐聯効力車路士的杜奧 巴之後,歷來第3位34歲或以上 的球員,在歐洲賽決賽入球。卡雲 尼在過去11場歐霸,攻入16個入 球,奈何曼聯仍未能奪標。

另邊廂,「黃色潛艇」成為自 2009年薩克達贏歐洲足協盃之後,第一 支首次晉身歐洲賽決賽就奪標的球隊。主 帥艾美利亦超越查柏東尼,成為首位

> 教練4奪歐洲足協盃及轉制後的 歐霸的隊伍。維拉利爾的成 功,在於球隊的強大攻擊 力,其中謝拉特摩蘭奴(圖 右)歷來代表「黃潛」攻 入82球,與基奧斯比 羅斯看齊,成為維

拉利爾史上入 球最多球 員。

日本天才久保建英

維拉利爾勇奪歐霸冠軍,兩位球隊以外成員都可一同分享喜 悅,二人分別是日本天才新星久保建英(圓圖),以及「黃色潛 水艇」前隊長般奴蘇里安奴。

根據歐洲足協規定,「黃潛」今次奪標最多可獲派40 個冠軍獎牌,所有在晉級過程曾經上陣的球員均有份。當 中現被皇家馬德里外借往基達菲的久保建英,因爲上半季 其實是以外借身份効力「黃潛」<sup>,</sup>期間在歐霸6場分組賽中 合共上陣5次,攻入1球兼有3助攻,今次有份奪獎絕對應該。

至於現年36歲的般奴蘇里安奴,由2006年在維拉利爾出道, 生一球會,直至去年夏天才掛靴,卻從未嘗奪標滋味。如今在他退役 以後,球隊終在大賽封王,賽後他亦步入球場高舉冠軍獎盃,與一眾 前隊友分享喜悅,場面極度感人。

